

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25
AÑO XLIV.—Número 13.721
Miércoles 13 de Diciembre de 1944
Precio del ejemplar: 25 céntimos

El partido laborista vota una resolución contra la política de Churchill en Grecia

INDICACION A LOS CUATRO MINISTROS DEL PARTIDO PARA QUE SALGAN DEL GOBIERNO

Se pide un armisticio con el ELAS y no la rendición incondicional Los esfuerzos ingleses han entrado en acción en Atenas

Eden que entre los guerrilleros hay alemanes y búlgaros

Elementos del ELAS. han irrumpido en los cuarteles británicos, luchándose en ellos "ferozmente"

CONGRESO LABORISTA COMENZAN LA DISCUSION SOBRE GRECIA.
Londres, 13 (5 t.).—Hoy ha comenzado la discusión sobre Grecia en la Conferencia anual del partido laborista. El Comité Ejecutivo ha presentado una resolución ante el congreso, que dice así:
"Esta Conferencia deplora profundamente la trágica situación en que se encuentra Grecia, y pide al gobierno británico tome con urgencia las medidas que faciliten un armisticio inmediato y la reanudación de las conversaciones entre todos los grupos populares que han resistido a las invasiones fascistas y nazistas, con objeto de establecer un Gobierno provisional que celebre elecciones libres y justas para que el pueblo heleno determine su voluntad. Esta Conferencia espera ver

establecido en Grecia un sistema democrático fuerte, que aporte a nuestros heroicos y generosos aliados griegos paz, alegría y reconciliación."
Al defender dicha resolución, el tesoro del partido, Arthur Greenwood, calificó la situación en Grecia como horripante, espantosa y peligrosa. No es éste un problema, añadió, que pide una solución por vía militar. Es un problema que requiere la intervención de estadistas, y la responsabilidad de encontrar dicha solución recae sobre el Gobierno británico. Me alegro de que el embajador en Atenas, Leeper, va a ser sobrepasado, en cierto modo, por un ministro, Mac Millan, y que el general Scobie se halla ahora a las órdenes del comandante jefe en esa región, Alexander.—Efe.



Muchachas y hombres griegos, pertenecientes a un grupo de guerrilleros

Londres, 13 (5 t.).—Se tienen noticias de que las fuerzas del E. L. A. S. han emplazado cañones de grueso calibre en los alrededores de Atenas y disparan desde anoche contra el edificio ocupado por el Cuartel general británico, según comunica la Agencia Reuter.—Efe.

SE COMBATE FERROZMENTE
Atenas, 13 (5 t.).—Se ha luchado intensamente durante la noche pasada, registrándose mucho fuego artillero, especialmente en los barrios del centro. Las fuerzas rebeldes han irrumpido en los cuarteles ocupados por las tropas británicas, donde se combate ahora ferozmente.—Efe.

LA RESOLUCION HA SIDO APROBADA

Londres, 13 (5 t.).—La Conferencia anual del partido laborista ha aprobado la resolución del Comité Ejecutivo sobre Grecia por una mayoría aplastante. Fue apoyada por los delegados que representan a 2.455.000 votos y rechazada por los que representan 137.000, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ALEMANES Y BULGAROS EN LAS FILAS DEL E. L. A. S.

Londres, 13 (5 t.).—Eden, en respuesta a una pregunta, ha informado hoy a la Cámara de los Comunes que, según informes en su poder, alemanes y búlgaros figuran en las fuerzas de E. L. A. S., en Grecia, pero que, de momento, no iba a hacer una declaración sobre el particular.—Efe.

El debate laborista toma un giro sensacional

Londres, 13 (7 t.).—El debate sobre Grecia de la Conferencia laborista, ha tomado un giro sensacional al hacer el jefe de los mineros, James Griffiths, como portavoz del Comité ejecutivo, (Continúa en la página 3)

La "Cátedra Ambulante Francisco Franco" ha sido entregada a la S. Femenina

Al acto de la bendición han asistido altas jerarquías y autoridades sanitarias

Se destina a mejorar la vida del campesino en general

Madrid, 13.—Esta tarde se ha celebrado el acto de bendición de la "Cátedra ambulante Francisco Franco", de la Sección Femenina. Asistieron al acto el vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez; director general de Sanidad, doctor Palanca; doctor Bosch Marín, jefe del Servicio de Puericultura; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; secretaria nacional, Sira Manteola, y otras autoridades y jerarquías.
La Cátedra está compuesta por cuatro camiones y cuatro remolques que, provisionalmente, se encuentran instalados en el hipódromo, y que próximamente emprenderán viaje a Barcelona, donde serán igualmente exhibidos ante las autoridades de aquella ciudad.
A primero de año inaugurará su campaña en las distintas provincias de España y cuya finalidad es llevar a los medios rura-

les las enseñanzas del hogar, sanidad, puericultura y las propias de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. En los camiones se hallan instalados una sala de puericultura, un quirófano, laboratorio, sala de enseñanza, cocina, un grupo electrógrafo y demás servicios necesarios para las camaradas encargadas; entre éstas figura una licenciada en Medicina.
Los coches que componen la Cátedra fueron ofrecidos por Su Excelencia el jefe del Estado en la primera concentración de la Sección Femenina, celebrada en el castillo de la Mota, en Medina del Campo, y en la segunda concentración celebrada en El Escorial se exhibieron por primera vez estos magníficos camiones con todas las instalaciones, que han sido donados por el Caudillo.
En el acto de la bendición actuó el asesor nacional religioso de la Sección Femenina, padre (Continúa en la página 3)

Lord Templewood ha marchado en avión a Londres

Fue despedido por el ministro de Asuntos Exteriores y muchos diplomáticos

Madrid, 13.—A las diez y media de mañana marchó con dirección a Londres, desde el aeropuerto de Barajas, el avión de la línea regular Madrid-Londres, el embajador de Inglaterra en España, sir Samuel Hoare, vizconde Templewood.
Después de haber sido despedido por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; el subsecretario de ese departamento; el embajador de Portugal en España, don Pedro Theodor Pereira; el ministro de Yugoslavia en España, consejero y agregados, aéreo y naval de la Embajada de España y demás alto personal; otros miembros de Embajadas y Legaciones acreditadas en España y alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores y personal del aeropuerto.

No pierde intensidad la batalla de Aquisgrán

Potentes cuñas aliadas presionan en el sector de Sarreguemines

LOS ALEMANES HAN PASADO AL CONTRAATAQUE EN LA ALTA SILESIA

COMUNICADO ALEMÁN
Cuartel general del Führer, 13 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
La cuarta batalla de Aquisgrán prosigue con la misma dureza. El primer Ejército norteamericano continuó ayer sus intentos de penetración con el empleo de importantes unidades de infantería y blindadas, principalmente en el sector del Roer, al Sur y al Sureste de Jülich. A causa de la tenaz resistencia de las valientes unidades alemanas, los norteamericanos fueron contenidos en duros combates locales o quedaron inmovilizados en el terreno enfangado y lleno de embudos, sufriendo considerables pérdidas. Setenta carros enemigos han sido destruidos

por nuestras tropas en la batalla nuevamente entablada.
En el sector de Sarrelouis se luchó ayer, por ambas partes, con gran tenacidad alrededor de grupos avanzados de fortines. Entre Sarreguemines y el bosque de Haguenau, el adversario ha concentrado, sobre todo en el sector de Forbach y entre Reichslofen y Woerth, el grueso de sus unidades en potentes cuñas de ataque.
Al Noroeste de Forbach, una división blindada rechazó en un contraataque al enemigo. Esta división se ha distinguido ya en otras ocasiones. En los demás sectores de este frente los ataques del enemigo fueron contenidos en las avanzadas de las fortificaciones del Oeste.
En la alta Alsacia nuestras tropas pasaron al contraataque en varios puntos y obligaron al adversario a retirarse más allá de sus líneas.—Efe.

Las dársenas han sido reconstruidas ya, a pesar de las terribles destrucciones sufridas, el primer barco francés. También se ha reanudado el tráfico en el puerto fluvial de Ruan.
LA NAVIDAD DEL POBRE EN CIUDAD REAL
Ciudad Real, 13.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Losada, ha hecho público el proyecto de celebrar la Navidad del Pobre, a cuyo fin se ha constituido una Junta en la que, además de dicha autoridad, figuran el obispo, el alcalde y otras autoridades y jerarquías. El gobernador ha encabezado la suscripción con cinco mil pesetas y otras tantas ha dado la Diputación provincial.—Logos.

Tanto en éste como en el de El Havre, el tráfico es superior a lo que fué poco antes de estallar la guerra.
Oficialmente se anuncia que el 75 por 100 del material norteamericano enviado a Europa es desembarcado directamente ahora en puertos del litoral galés.—Efe.
CONTRAATAQUE ALEMÁN RECHAZADO
Londres, 13 (5 t.).—Ha sido rechazado un contraataque alemán por las fuerzas norteamericanas que conquistaron Habbkirchen, 51 kilómetros al Noroeste de Sarreguemines. Otras unidades, también norteamericanas, han vuelto a penetrar en Bliesbruck, ocho kilómetros al Este de Sarreguemines.—Efe.
ALTURAS RECUPERADAS POR LOS ALEMANOS
Berlín, 13 (7 t.).—Todas las alturas que dominan la ciudad de Bichviller, al Norte de Tann (Altos Vosgos), se encuentran nuevamente en poder de las tropas alemanas, según dice la Oficina de Información Internacional.—Efe.

AL SUROESTE DE RAVENA LOS ALIADOS ESTABLECEN DOS CABEZAS DE PUENTE

Intentos soviéticos de penetración desbaratados al Norte de Budapest

Referencia alemana
Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
En Croacia septentrional, la orilla del Drave, ha quedado limpia de soldados enemigos. Al Sureste de Vukovar continúan los intensos duelos de artillería y la actividad contra las unidades que se han unido a las fuerzas soviéticas.
En Hungría, el enemigo sólo realizó ataques locales al Sur y al Este del Balatón. Fueron rechazadas y ganadas algunas infiltraciones sin importancia. El centro de gravedad de los grandes ataques del enemigo

continúa situado al Norte de Budapest y en el sector de Miskolcz las divisiones soviéticas fueron rechazadas o contenidas después de un avance momentáneo, quedando desbaratado el intento de penetración.
En la parte meridional de Eslovaquia oriental fracasaron nuevos ataques enemigos en la carretera Ungvár-Maschau. Los atacantes sufrieron elevadas pérdidas. Nuestros cazadores alpinos eliminaron varias infiltraciones enemigas en el territorio forestal y accidentado, a pesar de la tenaz resistencia del adversario. En los demás sectores del frente no se produjeron combates de importancia.

FRENTE DE ITALIA
Comunicado aliado
Cuartel general aliado en el Mediterráneo, 13 (5 t.).—El parte oficial del día de hoy dice:
Al Suroeste de Ravena, tropas canadienses del octavo Ejército han establecido dos cabezas de puente sobre el río Lamone, contra fuerte resistencia. Después de una jornada de dura lucha, durante la cual fueron rechazados numerosos contraataques enemigos, dichas cabezas de puente han establecido contacto.
Tropas británicas del quinto Ejército han rechazado un fuerte ataque alemán contra sus posiciones en lo alto del monte Carrere. Después de una penetración inicial en nuestras posiciones de vanguardia, el enemigo fué rechazado con elevadas pérdidas. En los demás sectores, actividad patrullera enemiga.

Solemnes actos en Madrid de la organización nacional de Ciegos

Madrid, 13.—La Organización Nacional de Ciegos, con motivo de la Navidad de su Patrona, Santa Lucía, ha celebrado esta mañana, en la Iglesia del Sacramento, una misa solemne en la que ofició el sacerdote jefe don Carlos Laiz Pío. El Oratorio de la Delegación Nacional y el Oratorio de la Jefatura provincial cantaron la misa. La oración sagrada fue recitada por el rector magnífico de la Universidad de Manila, padre Sancho. Asistieron jerarcas de la Organización y muchos

miembros de la misma de uno y otro sexo.
Después, a las doce, en el Monumental Cinema, se celebró un festival en el que intervinieron el Orfeón de la Delegación Nacional y la Rondalla de la Jefatura; la afiliada señorita Francisca Cabo, acompañada por su profesor, el baritono señor Lloret; el actor José María Seoane, que dió un recital de poesías, y los payasos Pompo y Thedy y hijos.
Por la tarde, los afiliados han sido obsequiados con una merienda en un restaurante de las afueras.

Referencia alemana
Berlín, 13 (5 t.).—Del comunicado de hoy:
En Italia, los ingleses no han podido ensanchar la cabeza de puente del Lamone, a pesar de sus nuevos ataques. Al Suroeste de Faenza, los reiterados ataques del enemigo fracasaron rotundamente. Al Sur de Bolonia se esperan próximos ataques de envergadura del adversario ante la actividad de numerosas patrullas de reconocimiento.—Efe.

LIBERACION DE PRISIONEROS RUSOS, POLACOS, YUGOSLAVOS E ITALIANOS

Paris, 13 (5 t.).—En la región de Sarreguemines ha sido liberado el primer grupo considerable de auténticos prisioneros de guerra hechos por los alemanes, entre los que se encontraban casi un millar de rusos, polacos, yugoeslavos e italianos, informó un corresponsal de la Prensa combinada. Añade que todos estos prisioneros de guerra eran soldados y han sido dejados atrás por las fuerzas alemanas que se repliegan, en el hospital de un campo de concentración de prisioneros. La liberación fué realizada por la 35 división de Infantería del tercer Ejército de los Estados Unidos.—Efe.

EL PUERTO DE EL HAVRE, ABIERTO AL TRAFICO

Paris, 13 (5 t.).—Han llegado al puerto de El Havre, algunas de las

Aguinaldo navideño para la Policía Armada y de Tráfico de la frontera

Madrid, 13.—El director general de Seguridad, con otros altos jefes, ha presenciado los preparativos de envío para la Policía Armada y de Tráfico que se hallan destacados en la frontera. Cada paquete individual contiene guantes, calcetines de lana, dulces, cigarrillos y vinos. De la confección de los paquetes se encargan los guardias madrileños en las horas fuera de servicio.—Logos.

MUJER TRABAJADORA:

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena.

BUEN PRINCIPIO DEL AÑO AGRICOLA

Por el MARQUES DE CASA PACHECO Perito agrícola y agricultor

Cuando las cosas vienen derechas para el campo, no nos quejamos, y aunque no poca gente crea que esto es habitual en nosotros, no está en la realidad, porque cuando la situación se presenta favorable, ninguno la niega, por carecer de motivos y razón para ello.
Después de unos años con otoñadas malas, que producían simienzas deficientes, y por tanto pesimismo quizás anticipados, este año se inicia francamente bien, y como esto es un hecho manifiesto, no podemos negarlo ni tratar de hacerlo, pues incluso en algunos sitios en que las lluvias no han sido abundantes, ni ha recibido la tierra las suficientes, han llegado éstos con tal oportunidad, que todo lo que se le ha confiado, ha nacido rápidamente y con manifiesto vigor.
Si el mes de Octubre, en cuanto a proporcionar el agua precisa para el otoño del terreno, ha cumplido su cometido, hay que reconocer que Noviembre, seco ciertamente en su primera quincena, se ha presentado con una calma atmosférica y un cielo tan despejado, que no han faltado algunos días que nos recordaban un anticipo de tiempo de primavera, aunque para el refranero castellano se le conozca con el «dichoso mes que empieza con Todos los Santos y acaba con San Andrés».
Esta agradable temperatura que nos ha traído un mes de verdadero otoño, condición que no es en el general ni corriente, hace que los sembrados de gusto verlos y con su contemplación surjan una porción de ilusiones, siendo la primera la de si se habrá terminado la prolongada sequía que venimos sufriendo, y que a todos nos trae de cabeza (1).
Especialmente la siembra temprana (entre ella los centenos, que es el primer grano que inicia la sementera), está tan adelantada, que cualquiera que en la misma se fije podrá ver y contar los futuros padres que tendrá (Continúa en la página 3)

Información Local

GOBIERNO CIVIL

Visitas
En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas: señor secretario de la Junta de Defensa Pasiva, señor consiliario y Hermano Mayor de la Hermandad de San Cosme y San Damián de Segovia, señores agentes de la revista «Verdad y Vida».

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

«Forja de almas»

Indudablemente se presta mucho para hacer una magnífica película al estilo de «Forja de hombres» o de otras de esta clase, tan celebradas, la vida, llena de sacrificio del Padre Andrés Manjón, con la fundación de las Escuelas del Ave María, en Granada, para recoger e instruir a la infancia abandonada, especialmente a los gitanillos del Sacro Monte, inculcándoles el amor a Dios y a la Patria.

Pero no se ha logrado en la medida deseada. La producción cinematográfica que ayer vimos, no pasa de una buena, de una excelente idea, de un propósito ensalzable fallido. La película, aunque quiere destacar esa obra pedagógica ingente del inolvidable y santo sacerdote, cuya existencia abnegada presenta en algunos de sus aspectos, se reduce a una serie de documentales retrospectivos, sin llevar a ellos toda la grandeza del maravilloso paisaje granadino, pues no dispone de un asunto que emocione, siendo ya muy gastado el muy sencillo que ofrece. La interpretación tampoco es lo lucida que fuera de esperar. No pasa de discretita, sin relieve, estando principalmente a cargo de Alberto Romea y Antonita Colomé y teniendo que agregar que es verdaderamente lastimoso que habiendo materia para ello, se haya desaprovechado la ocasión de recoger con todo el auge que merece y mucho más, cuando la nueva España se ufana en rindiendo tributo, ejemplarizándoles a nuestros mayores valores cristianos y patrióticos, siguiendo sus saludables normas, se nos muestre empequeñecido, en la pantalla, este inmenso, glorioso modelo educativo del Padre Manjón.—HESPERIA.

Las declaraciones sobre existencias de tocino y manteca en poder de los industriales tablajeros

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes. Circular número 894.—En la circular número 481 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fecha 4 de Agosto último, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 220, se dictaron las normas precisas para el comercio de la carne y la industrialización de la del cerdo.

El día 15 de Noviembre pasado se autorizó nuevamente en dicha circular el sacrificio de cerdo para el consumo en fresco.

Como a pesar de los días transcurridos algunos industriales tablajeros no han remitido a esta Delegación Provincial, el resumen de las existencias de tocino y manteca obtenidas de los cerdos sacrificados en la segunda quincena de Noviembre, correspondiente al 35 y 5 por 100 de tocino y manteca, respectivamente, del peso canal de las reses, de conformidad con lo dispuesto en el artículo número 21 de la citada circular.

Intereso de todos los señores alcaldes delegados locales de la provincia, requieran a tales industriales para que presenten sin dilación alguna declaración jurada de las reses sacrificadas en la indicada quincena, con las existencias de tocino y manteca que obren en su poder, las cuales han de corresponder a los porcentajes mencionados, quedando obligados a presentar mensualmente el último día hábil de cada mes, declaración en las Alcaldías respectivas, para que por éstas sea remitido antes del día 5 del mes siguiente, el resumen de las existencias de tales productos, el cual será remitido igualmente en aquellos meses que sea negativo, de los que no podrán disponer sin orden expresa de mi autoridad.

Encarezco a todos los señores alcal-

MARLICE

PRONTO LLEGARA A SEGOVIA

PERFUMERIA VELASCO

des el más exacto cumplimiento de lo dispuesto, por ser de imprescindible necesidad para la buena marcha de estos servicios.

El gobernador civil

COLEGIO DE PROCURADORES DE SEGOVIA Y SU PROVINCIA

Segovia 9 de Diciembre de 1944. Señor director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Muy señor mío: Habiendo aparecido en ese periódico un anuncio en el que don Julio Martín Alonso ofrece sus servicios como procurador de los Tribunales, en Sepúlveda y Cantalejo, le dirijo la presente con el ruego de que disponga su publicación, toda vez que referido señor Martín Alonso, no figura como tal procurador en este Colegio, habiéndose acordado en Junta de Gobierno poner el hecho en conocimiento de las autoridades competentes.

Perdone la molestia que le causo y queda de usted muy a. s. s. q. e. s. m. Por acuerdo de la Junta de Gobierno: El secretario, RAFAEL DE ANDRÉS.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 678,9 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 4 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 8°2 a las 14,10 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,9 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerzas del viento: 3 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 0°6 (bajo cero), a las 8 horas.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se halla depositada en estas oficinas municipales cierta cantidad de dinero encontrada en la vía pública, la que será entregada a la persona que justifique ser su dueña.

NOTAS DE HACIENDA

Normas para el cierre del actual ejercicio económico
En el «Boletín Oficial del Estado» de 10 de los corrientes se publica una Orden del ministerio de Hacienda de 9 del mismo, en la que se dan normas para el cierre del actual ejercicio económico.

A continuación se publican extractadamente las principales disposiciones que contiene esta Orden y que, por su importancia, afectan a los distintos habilitados, pagadores y, en general, jefes de los distintos servicios del Estado.

Se dispone que, a partir del 15 del 15 del actual, las Delegaciones de Hacienda no señalarán ningún mandamiento de pago que tenga el carácter de «a justificar», a excepción de los que se expidan para gastos de dietas o locomoción. El saldo existente en las cuentas que los distintos servicios del Estado tengan abierta en la sucursal del Banco de España, con el carácter de «a justificar» en 31 de Diciembre, deberá extraerse de dicha cuenta para en el mismo día ingresar lo en el Tesoro público. Como excepción a esta norma se autoriza exclusivamente a los jefes de servicio para que retengan en la cuenta corriente del Banco de España que tenga el carácter de «a justificar», únicamente la cantidad que sea necesaria para continuar durante el mes de Enero las obras o servicios que tengan encomendados, sin que en ningún caso la cantidad retenida pueda exceder de la dozada parte de la consignación anual de cada obra. Para poder llevar a cabo esta retención los distintos servicios que lo hayan de efectuar deberán dirigirse a la Delegación de Hacienda.

Las cantidades provenientes de mandamientos de pago «a justificar» que en 31 de Diciembre no hubieren sido invertidas deberán ser reintegradas en esa fecha en el Tesoro público. Toda extracción indebida de fondos «a justificar» traerá consigo para el habilitado la obligación inmediata de su reintegro, sin perjuicio de la responsabilidad a que haya lugar en el expediente.

Lo que se publica para conocimiento de los organismos y funcionarios a que afecte.

ECOS DE LA PROVINCIA

AYLLON

Fallecimiento de una religiosa

El día 9 del actual falleció en esta localidad la religiosa enfermera del hospital, sor María Luisa Fernández, que durante sus treinta y dos años de estancia aquí fué un verdadero ángel de caridad, frecuentando los hogares donde había enfermos o necesitados, hasta el extremo de que, también ella enferma y de algún cuidado, no fueron eficaces los consejos de sus superiores para retraerla de su benemérita misión.

El Ayuntamiento, recogiendo el sentir de todo este vecindario, dispuso que en las escuelas nacionales, tras de un elogio de la sin par religiosa, cesaran las clases en señal de duelo, y el entierro, en lugar de re-

correr el camino ordinario, se dirigió al cementerio después de atravesar las calles y plazas de la población para que ellas que fueron testigos del paso ininterrumpido de la vida en auxilio del dolor y de la enfermedad, no fuesen también de la gran y del sentimiento de todo un pueblo ante pérdida tan inmensa como esta.

Descanso en paz tan abnegada religiosa, de la que quedará en la villa un recuerdo imborrable.

SANTA MARIA DE NIEVA

Torneo de ajedrez

El pasado sábado día 9, y gran expectación e interés por parte de público y jugadores, hubo en la villa unas partidas simultáneas de ajedrez entre destacados ajedrecistas de esta localidad y el señor Gumsindo, relevante personalidad en el juego, acreditada por sus numerosos triunfos en cuantas competiciones tomadas parte.

Se jugaron trece partidas, consiguiendo el señor Gumsindo la victoria en cinco, haciendo tablas dos y siendo derrotado en seis tablas.

El domingo volvió a repetirse sesión, obteniendo el señor Gumsindo un verdadero triunfo. De estas líneas le damos nuestra enhorabuena. Los ganadores de la sesión fueron los señores Buiza, Santiago Calvo. Consignamos sus nombres con verdadera satisfacción.

VILLAVERDE DE ISCALA

Imposición de insignia de la Acción Católica

Se celebró en este pueblo con esplendor la fiesta de la Inmaculada verificándose, durante ocho días, ejercicios espirituales que dirigió Padre Jesús Ryan, S. J.

Las Hijas de María se desvivieron porque la fiesta de su celosa Madre fuese brillante y henchida fervor. Hay que felicitarlas por lo que consiguieron plenamente. Imprimaron muy bien la misa de Anís. El vecindario, en procesión tridística, recorrió las calles del pueblo.

Por la tarde tuvo lugar la novena con cánticos, escogidos, interpretados con indudable acierto. Luego procedió a la imposición de insignias a las aspirantes y jóvenes y niñas de Acción Católica. Nuestras felicitaciones y digno consiliario don Prudencio Aguado, dirigió la ceremonia. El acto, sencillo, se vio saltado por las vibrantes notas himno de la Juventud Femenina, interpretado por las jóvenes con gran entusiasmo.

A continuación, don Prudencio Aguado dirigió la palabra a las señoras. Entretanto las jóvenes, agrudas a los pies de la Inmaculada Virgen, cantaron en su honor la «Corona de alabanzas». Es un obsequio éste lleno de encantos, que las Hijas de María dedican a la Virgen todos los domingos.

Corresponsal

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SORTEO DE LOS RECLUTAS CLASIFICADOS SERVICIOS AUXILIARES DE LOS REEMPLAZOS DE 1943 Y 1944

Caja de Recluta número 10. Circular.—Dispuesto por la superioridad el sorteo e incorporación de los reclutas del reemplazo de 1943 y 1944, clasificados útiles para servicios auxiliares, por orden de 25 de Noviembre de 1944 («Diario Oficial» número 267), para el día 17 del actual, el mismo tendrá lugar en esta Caja (sita en Capuchinos Alta, número 7) a las doce de su mañana (12), siendo dicho sorteo por separado para cada reemplazo.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María López Mateos, hija de Marino y de María, y Julia Yagüe Martín, hija de Domiciano y de Vicenta.

Defunciones.—Ninguna.

Matrimonios.—Ninguno.

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Sindicato Provincial de la Madera y Corcho

Se pone en conocimiento de los industriales encuadrados en este Sindicato Vertical (Grupo Carroceros-Carreteros) que, a partir de la publicación de la presente nota, pueden pasarse por las oficinas del mismo a retirar el vale correspondiente a la distribución de un cupo de aceite de linaza.

El plazo máximo para retirar el vale caduca el día 27 del corriente mes.

Alcaldía de Niewa

El día 15 del mes actual se celebró la subasta de 252 pinos negros del «Pinar Grande» de propios, bajo el tipo de tasación de treinta mil quinientas cuarenta y una pesetas y dieciséis céntimos.

Los pliegos serán admitidos en la Secretaría de este Ayuntamiento, hasta el día 14, o sea el anterior al de la subasta.

Niewa, 9 de Diciembre de 1944.—El Alcalde, Vicente Sanz.

ANUNCIOS POR PALABRAS HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

VENTAS
¡ATENCIÓN! Gran surtido en higos Cuello Dama y Granillo, castañas, nueces, aceitunas, cacahuet, manzanas, peras, naranjas, plátanos, pimentón y toda clase de frutas. Almacén «El Serranillo». Teléfono 284. Segovia.

FINCAS, con 1.100 pinos resinables, en Zarzuela del Pinar, véndense. Tratar, Lorenzo García, en Fuentetrebollo.

VENDO abrigo seminuevo, para caballero, muy barato. Razón, Almira, 8, segundo.

MADERA olmo, seca, véndese en estación Otero Herreros, Sotero García. Mercedes, 6. Puente Vallecas, Madrid.

POR TRASLADARME, vendo varios muebles y silla de niño. Razón, plaza la Rubia, 4.

CAPA nueva, se vende. Puerte Muerte y Vida, número 22. De cuatro a seis.

VENDO «Austin», 7 HP., bien calzado, o cambio por moto. Verle y tratar, en Segovia, San Agustín, 5, taller, y en Aguilafuente, Isaac Cabrero.

MESILLA, piedra mármol, linoleum, espejo, mesa comedor y velador. Juan Bravo, 37, principal.

MESA de comedor y gramola, se venden. Informarán, Conde Alpuente, 2.

GANADOS
TORO terreno, dos años y medio, buen tamaño, vendo. Felipe Mateo, Sanchoño.

VACA suiza, segundo parto, cumple el 18, inmejorables condiciones, vende molinero Carrascal del Río.

VENDO dos vacas de labor, mestizas o cambio por suizas en producción. José Zorrilla, 116.

BUENA pareja de novillos, cuatro años, vende Filiberto Arribas, en Laguna Rodrigo.

VENDO treinta ovejas churras, para vida. Tratar, Agustín Castro, Torrecilla del Pinar.

NOVILLA suiza, unos tres años, blanca y negra, orejas abiertas, llana izquierda R., extraviada. Paulina Hernández, Hontoria, abonará gastos.

ANIVERSARIOS de los señores

D. José Bermejo Mayoral y de su esposa Doña Celestina Artiaga

Que fallecieron el día 14 de Diciembre de 1937 y el 4 de Mayo de 1916 respectivamente

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos doña Victorina, don Mauricio, don José, don Celso y doña Celestina Bermejo Artiaga,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia al funeral que por el eterno descanso de sus almas se oficiará el día 14, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Muñopedro (Segovia).

LA SEÑORA

D.ª Tomasa Marugán Pérez

Viuda de don José de Mercado

Ha fallecido en Sangarcía (Segovia) el 11 de Diciembre de 1944 a los 82 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada nieta doña Constancia Gordo de Mercado; nieto político don Juan Cid Marián; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar en la iglesia parroquial de Sangarcía el próximo día 15, a las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

OFICINAS PUBLICAS, OFICINAS PARTICULARES E INDUSTRIALES, CONSUMIDORES DE OBJETOS DE ESCRITORIO TODOS...
No hay Casa en Segovia que os pueda presentar nuestros servicios ni nuestros precios. Objetos de escritorio y papelería, completísimos. Libros de contabilidad, Juegos de libros para la Oficial, Dietarios y Agendas, Escritorbanas, Calendarios, Buffet, Máquinas de escribir, sumar y calcular, con sus accesorios, Multicopistas, Ficheros, etc., etc.

hispano olivetti

ALBERTO GONZALEZ, San Francisco, 23. (Casa Gila)
Teléfonos 292 y 35 Apartado 22

CASA DUQUE (El Chato)
RESTAURANTE

Espléndidos y confortables comedores Inmenso cubierto por diez pesetas

ESPECIALIDAD EN MARISCOS DIRECTOS DE LOS PUERTOS

Plaza del Azoguejo, y Perccota, 1. SEGOVIA Teléfono 9

A la boda de la princesa Esperanza de Borbón asistirán más de 500 personas

Para asistir al enlace llegarán la duquesa de Guisa, los hijos de los condes de París y la princesa de Grecia

Sevilla, 12.—De Barcelona anuncian que vendrán a la boda de la princesa doña Esperanza alrededor de quinientas personas. Entre éstas figuran títulos nobiliarios y miembros de ilustres Corporaciones. Entre los invitados catalanes llegará la Comisión portadora del regalo de boda que

dicha ciudad dedica a los augustos contrayentes. Vendrán también comisiones nutridas de Bilbao, Valencia, San Sebastián y Navarra, y todos los Cuerpos de la Nobleza, Ordenes militares y Maestranzas, desfilarán representaciones. La duquesa de Guisa, de la antigua Casa Real de Francia, que ha llegado a Sevilla para asistir a la boda, se hospeda en la residencia de sus hermanos, los infantes doña Luisa de Orleans y don Carlos de Borbón, padres de la princesa doña Esperanza. En varias casas nobles de Sevilla se alojan los pequeños príncipes, entre éstos, los hijos de los condes de París, que, con sus familiares, han venido para concurrir al próximo enlace matrimonial. Se han recibido ya centenares de regalos, la mayoría de extraordinario mérito, y se esperan otros presentes de boda de personalidades relevantes con domicilio en España y en el extranjero.

Procedimientos para aumentar la eficacia de la penicilina

Nueva York, 12.—Se han descubierto dos maneras de aumentar la eficacia de la penicilina. Una de ellas, que ya se aplica en el hospital naval de Bethesda, en Maryland, consiste en aplicar una bolsa de hielo en la parte donde ha sido puesta la inyección, por haberse descubierto que como el enfriamiento retarda la circulación de la sangre, se aminora así el proceso normal de expulsión de la penicilina por los riñones. En la Escuela de Medicina de Cleveland se ha descubierto también que la eliminación de la penicilina tomada por vía bucal se puede retardar suministrando al paciente bicarbonato de sosa. Este procedimiento no está muy en uso, por ser más conveniente para los médicos y los pacientes el procedimiento de inyección hipodérmica, ya que la escasez de penicilina no permite todavía en la mayoría de los casos administrarla por la boca, por requerirse cantidades mayores para que sea eficaz.—Efe.

Muerte a consecuencia de un pelotazo

Valladolid, 12.—A consecuencia de un pelotazo recibido en la cabeza cuando se encontraba jugando un partido de pelota a mano en el frontón de la calle de Expósitos, en compañía de su hermano, y contra dos amigos, falleció en el Hospital Militar Antonio Santacruz. El hecho ocurrió al hacer un saque el hermano del fallecido, Francisco, Antonio se cruzó por delante y recibió un golpe en la cabeza, al parecer sin consecuencia, ya que siguió jugando normalmente hasta terminar el partido. Una vez en su domicilio sintió grandes dolores e inmediatamente fué trasladado al Hospital Militar, donde falleció momentos después de ingresar, cuando los facultativos se disponían a reconocerle.

Una sirvienta salmantina lega 350.000 pesetas a los señores a cuyo servicio estaba

Salamanca, 12.—Dominga Fernández Soma, de cincuenta y ocho años, natural de un pueblo de Salamanca, acaba de morir en Puerto Rico en la casa de los señores de Polanco (don Daniel), a cuyo servicio ha estado desde hace treinta años. Don Daniel Polanco, antiguo empleado de una Compañía minera, recogió a Dominga Fernández en un estado lamentable de miseria y la llevó a su hogar. Recientemente enfermó y fué tratada por sus amos como un miembro de la familia. Dos días antes de morir pidió la presencia de un notario porque quería testar. Calcólese la sorpresa de los señores de Polanco cuando vieron que la enferma le decía al notario: «Lego toda mi fortuna, consistente en 350.000 pesetas en valores del Estado español a mis amos los señores de Polanco (don Daniel), en señal de agradecimiento por el trato que me han dado y por las consideraciones que me han guardado durante todo lo mejor de mi vida.»

El caso ha ocurrido en Puerto Rico

Luego, en una breve conversación, aclaró, ante el explicable sorpresa de todos, el misterioso suceso. Había llegado de España llamada por un tío suyo que moría poco tiempo después y la hacía heredera universal de su fortuna. Mientras se tramitaba el correspondiente expediente de sucesión llegó a la situación de miseria en que la encontró en la calle el señor Polanco. Tan agradablemente se encontraba en el nuevo hogar, que decidió ocultar cuidadosamente su verdadera situación y continuar al servicio de quienes, sin conocerla, la habían acogido tan caritativa y generosamente.

El partido laborista vota una resolución contra la política de Churchill en Grecia

(Viene de la página 1) unas manifestaciones que están en franca oposición con el criterio expresado por el ministro, Ernest Bevin. El efecto inmediato de la declaración de Griffiths ha de ser, muy probablemente —dice la Agencia Reuter—, la modificación de las instrucciones que fueron dadas por el Gobierno a su enviado especial en Grecia, Harold Mac Millan, y al mariscal Alexander, que tiene ahora la responsabilidad de la política militar del general Scobie en Atenas.

Los cuatro ministros laboristas han de velar por la ejecución de las condiciones enumeradas por Griffiths en nombre del Comité. De su cumplimiento, dijo Griffiths, depende el apoyo laborista a la política del Gobierno de Grecia. Deseamos un armisticio con el E. L. A. S. y no la rendición incondicional de éste. Ello implica un acuerdo entre las partes interesadas, en vez de un ultimátum. El partido laborista insistirá en que haya un Gobierno representativo, no pudiendo serlo aquel que excluya a E. A. M. de su seno. Tal Gobierno, en contra de la opinión de Churchill, debe constituirse bajo la dirección de un primer ministro, aceptable por todos los partidos; es decir, que ese primer ministro no puede ser Papandreu.—Efe.

DECLARACION DEL MINISTRO LABORISTA BEVIN Y APROBACION DE LA RESOLUCION DEL COMITE EJECUTIVO Londres, 13 (7 t).—«Hablo como miembro laborista del Gabinete de Guerra y, como tal, declaro que toda la actuación del Gobierno británico en relación con los asuntos de Grecia, tendía a resolver los problemas por medio de votos y no de balas», dijo el ministro de Trabajo, Bevin, en la Conferencia del partido laborista, añadiendo que las decisiones británicas aplicadas en Grecia han sido tomadas por el Gabinete de Guerra. En cada una de esas decisiones tengo parte y, en conciencia, digo que todas fueron justas.

Intervinieron otros oradores, entre ellos Griffiths, quien dijo que aunque la mayor parte de sus predecesores en el uso de la palabra habían afirmado no querer deshacer el Gobierno de coalición, un voto de desconfianza al Gobierno equivaldría a una indicación a los ministros laboristas para que saliesen de él. Finalmente la resolución del Comité ejecutivo fué aprobada por gran mayoría.—Efe.

Atenas, 13 (7 t).—Comunicado del Cuartel general del general Scobie: «La situación general no ha experimentado sino escasa variación. Los rebeldes prosiguen su acción ofensiva y han lanzado dos decididos ataques antes del amanecer de hoy, uno contra la brigada griega que se encuentra en la parte oriental de la ciudad y otro contra las tropas británicas situadas cerca del centro. Hemos recibido nuevos refuerzos, que han entrado en acción a primera hora de la mañana.

En el resto de Grecia, la situación es estacionaria. En las regiones de Salónica y Patras sigue la tirantez, y por todo el país hay considerables movimientos de guerrilleros.—Efe.

La "Cátedra Ambulante Francisco Franco" ha sido entregada a la S. Femenina

(Viene de la página 1) Justo Pérez de Urbel, y acto seguido el vicesecretario del Movimiento y demás personalidades y jerarquías visitaron las instalaciones de la Cátedra ambulante, que se halla dotada de los modernos adelantos y que muestran el singular interés y rango que en España han adquirido las enseñanzas del hogar y la puericultura par mejorar las condiciones de vida del campesino en general.—Logos.

BOMBARDEO CONTRA LA METROPOLI JAPONESA

Tokio, 13 (7 t).—Comunicado del gran Cuartel general imperial: «80 bombarderos de tipo «B-29», con base en las islas Marianas, atacaron la región de Tokio y las de Chikoku. La mayor parte de los aparatos atacantes concentraron su actividad contra las Prefecturas de Nichi y Shizuon, donde sólo hay que lamentar daños mínimos.»—Efe.

DOS COSAS HAY EN LA VIDA DEL NIÑO QUE NO PUEDEN SUSTITUIRSE: EL CORAZON Y LA LECHE DE LA MADRE

Intensos ataques aéreos contra varias regiones alemanas

Londres continúa sometido al fuego de las armas a larga distancia

Referencia alemana

Berlín, 13 (5 t).—Del comunicado de hoy:

Londres estuvo sometido nuevamente al fuego de nuestras armas de largo alcance. Bombarderos alemanes lograron impactos directos de torpedos contra tres grandes unidades de un convoy enemigo en el océano Arico. A pesar de la intensa defensa opuesta por los cazas y los cañones antiaéreos, puede darse por seguro el hundimiento de estas tres unidades.

Formaciones aéreas de terror norteamericanas atacaron varias ciudades de Alta Silesia, de la zona Rin Mein y de Alemania central. Causaron graves daños en edificios, principalmente en los barrios de vecindad de Darmstadt y Hanau. Ulteriormente fueron atacadas Witten y Besen. Cincuenta y ocho aviones (39 tetramotores) fueron derribados.

Buen principio del año agrícola

(Viene de la página 1.) la macolla; y es que, como no le ha escaseado la humedad, y además ha estado con calor, sin escarchas ni helos anticipados, la planta no deja de crecer hasta que se presente el invierno con sus fuertes y continuos helos que le harán detenerse y entrar en el sueño invernal, hasta que salga de él, al retornar la primavera.

Si en la forma en que se nos presenta el año, llegamos a disponer de abonos, puede asegurarse que con ellos y una primavera adecuada, nos volvería a tocar el «good» con una cosecha francamente grande, que cubriría el consumo o se le aproximaría bastante. Mas, sin ellos, es necesario que la primavera venga favorablemente, para que podamos obtener un año bueno a secas, pues dado el agotamiento de los terrenos sería indudablemente un verdadero éxito.

Para aumentar la superficie o el rendimiento, condiciones ambas que conducen al mismo fin, es necesario que para la sementera venidera se hayan logrado fosfatos suficientes y nitratos.

Quiera Dios que las ilusiones que actualmente tenemos, se transformen en realidad en el próximo año.

(1) N. DE LA R.—Después de escrito este artículo de nuestro estimado colaborador, se han registrado lluvias, al parecer con carácter general, por lo que es de suponer que la preocupación que en ciertas regiones causaba la sequía haya desaparecido. Y como la temperatura que predomina es relativamente suave, quiere todo esto decir que, por el momento, se afirman las buenas impresiones iniciales del año agrícola 1944-45.

Guía Médica

Odontólogos y Clínicas

Clinica médico quirúrgica D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5. SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

DR. L. PEREZ CASANOVA
Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, PRAL.
Teléfono 530 Segovia
Censura sanitaria S. G. 96

Manuel Herrero Martín
MEDICO
ESPECIALISTA EN NIÑOS
CONSULTA DE TRES A SEIS
Plaza del Corpus, 8, principal, B
Teléfono 231.—Segovia
Teléfono de EL ADELANTADO: 25

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta lunes y jueves de 11 a 12 y de 3 a 5
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.ª izquierda)
(Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

F. Villoslada
ESPECIALISTA
EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Ex médico A. del Hospital de la Cruz Roja de Madrid y médico de la Casa de Socorro de Segovia
Consulta diaria de 12 a 2 y de 4 a 5
CRONISTA LECEA, 1 SEGOVIA
Telf. 60 (edificio teatro Juan Bravo)
(Censura Sanitaria S. G. 29.)

JUAN BARRIOS BERMEJO
CIRUJANO ESPECIALISTA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS
Habitaciones para estancia de operados
José Zorrilla, 24 Teléfono 372
(Censura Sanitaria S. G. 65)

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA EN SEGOVIA el día 16, en el Consultorio del doctor Juan Barrios, calle José Zorrilla, 24, bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos solamente. Construcción y despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA. Avenida José Antonio, 536, Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083.)

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS, como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa. Visita en SEGOVIA para recibir encargos, el día 14 del actual mes de Diciembre, de diez a una y de tres a cinco, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, núm. 10, 2.ª, bajo su prescripción. Casa central fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura sanitaria núm. 3.268.)

Asociación de Seguros Mutuos contra pedrisco de la provincia de Segovia

Domicilio social: Cervantes, 28. Teléfono 268
CONVOCATORIA A ASAMBLEA GENERAL
A todos los señores mutualistas a la Asamblea general que celebrará esta Asociación el JUEVES, día CATORCE de DICIEMBRE, a las DOCE HORAS en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio e Industria (Juan Bravo, 7 y 9), para tratar y resolver acerca del siguiente
ORDEN DEL DIA
1.º Lectura y aprobación del acta de la Asamblea general anterior.
2.º Pago a los damnificados de las indemnizaciones por pedrisco.
3.º Aprobación de la Memoria y Cuentas del ejercicio.
4.º Devolución de excedentes de cuotas.
5.º Nombramiento de nuevos consejeros.
Segovia, Diciembre de 1944.—El presidente, José M.ª Castro.

De verdad... Sin ruidos ni otras nueces...
Ofrecemos a usted una máquina de coser que su material, funcionamiento y crédito es tan bueno como la "SINGER,"
A ustedes les interesa comprarlo
Facilidades de pago
Exposición y venta: San Francisco, 23.
(CASA GILA)

PRECIOS VENTAJOSOS:
Muebles La Unión
Juan Bravo, 6. Teléfono 69

JAMUGAS
TRESILLOS
DESAPACHOS
COMEDORES
DORMITORIOS
APARATOS DE LUZ

BUEN GUSTO Y CALIDADES EXTRA:
MUEBLES LA UNION
en GENERAL

OPICA. Gafas de todas clases, cristales corrientes y especiales, exclusiva en Punktal-Zeiss

Se sirven las recetas de los señores oculistas. Precios especiales a entidades y comunidades
RELOJERIA. GRAMOFONOS y DISCOS
José Mozo
Isabel la Católica, 5

SIN COMPARACION
"Maizcustard"
ES EL ALIMENTO IDEAL PARA SUS NIÑOS

Casa
Primera en artículos de limpieza
Ceras para pisos
Lana de corcho
Tintes domésticos
Iberia y Wiki
Juan Bravo, 66-68. Tlf. 76

HOTEL CASAS
SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES
BAR CASAS
Exquisitos aperitivos vermohut

PAGLIANO
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
PURGANTE DECONGESTIONANTE DEPURATIVO

BIDONES GALVANIZADOS
con rodajes llanta de acero capacidad 200 y 400 litros
Carlos Tablada
Cervantes, 38 Teléfono 328

EN ITALIA SIGUE CON LENTITUD EL AVANCE ALIADO



En Italia la batalla sigue teniendo como escenario unas zonas que no han variado sensiblemente. Continúan los combates en Faenza y Ravenna, cada vez más amenazadas por los avances aliados. Hay entablada una durísima pugna en las posiciones de montaña. Desde Russi, ya en la retaguardia aliada, se inicia fuerte ataque contra las líneas germanas sin apenas lograr una abolladura en ellas. El nombramiento de Alexander como general en jefe de todo el sector Mediterráneo, no se ha reflejado en las líneas aliadas de una manera eficaz al conseguir la unificación de mando. Frente a las tropas de las naciones unidas se oponen las divisiones del mariscal Kesselring que desde el desembarco en la península de Calabria viene realizando un titánico esfuerzo por contener a las fuerzas enemigas, absolutamente superiores en hombres y en material.

Las tropas británicas del séptimo ejército están empujadas en dura lucha al Suroeste de Faenza, donde los alemanes contraatacan en el valle del río Lamone. Las formaciones aéreas aliadas, bombardean el valle del Pó y las posiciones alemanas sin conseguir una notable modificación de la línea germana que se mantiene fuertemente y aun realizan eficaces contraataques de contención.

El avance aliado es lento, y esta progresión cada vez es más disminuida conforme se acercan a los puntos vitales que ha de sostener el mando alemán en las estribaciones del Pó, a los pies de los Alpes. Si hasta ahora pudieron las fuerzas del mariscal Alexander señalarse unos éxitos conseguidos con gran dificultad, cada día aparece asegurarse más la táctica defensiva elástica e inquebrantable en los puntos vitales. Así parece que la batalla aún lejana en el valle del gran río italiano, más allá de Modena y Bolonia, promete enfrentarse de una manera terminante la potencia aliada y la habilidad bélica del mariscal Kesselring.

SCOBIE EXIGE DEL E.L.A.S. LA ENTREGA DE LAS ARMAS PARA PONER TERMINO A LA LUCHA

Han desembarcado en Grecia refuerzos británicos | Casi todo el país está bajo el control de los guerrilleros

Llamamiento a filas de cuatro reemplazos

UNA BATALLA QUE DURO TRES HORAS

Atenas, 12 (noche).—Durante la noche pasada se ha librado una batalla que ha durado tres horas, entre las tropas británicas instaladas en el edificio de Correos y las fuerzas del E. L. A. S. que ocupan el Ayuntamiento de Atenas, anuncia la Agencia Reuter. Finalmente, un tanque británico intervino en la lucha y empezó a disparar contra los pisos superiores del Ayuntamiento, provocando un incendio en el ala izquierda del edificio, la cual fué pasto de las llamas toda la noche. Esta mañana grupos del E. L. A. S. volvieron a ocupar el resto del Ayuntamiento, así como las calles próximas.

Todas las fuerzas de Policía de la capital helénica, añade la Reuter, han sido puestas a las órdenes del gobernador militar de Atica, Katsotas. Los cuatro reemplazos que fueron llamados a filas ayer han comenzado a presentarse esta mañana y se espera que así podrá disponerse de 3.000 hombres para reforzar a la Policía. Todas estas fuerzas serán destinadas a ayudar en la limpieza de las partes de la ciudad que se encuentran en manos del E. L. A. S.—Efe.

NUEVAS INFILTRACIONES DE GUERRILLEROS EN LA CIUDAD. DESEMBARCO DE REFUERZOS INGLESES

Atenas, 12 (noche).—Un comunicado griego dice así: «La resistencia de los rebeldes no ha disminuido, y a pesar de haberse realizado algunos progresos en El Pireo y en el centro de la capital, la situación no ha experimentado sino muy ligera mejoría. Esta mañana se ha reanudado en mayor escala el fuego de los cañones rebeldes de 77 mm., causando víctimas, entre ellas varios muertos. Ha aumentado la infiltración de los rebeldes en las zonas de la capital que habían sido limpiadas en días anteriores. Los tiradores sueltos, vestidos de paisano en la mayor parte de los casos, ejercen su actividad en todas las carreteras que conducen a Atenas. Las minas colocadas en las carreteras durante la noche del 10 al 11, han originado bajas a nuestras tropas y daños a algunos de nuestros vehículos. El edificio de la Marina, en El Pireo, fué objeto ayer de fuego de mortero. Han sido desembarcados refuerzos, y en las doce últimas horas ha sido realizado algún progreso, venciendo dura resistencia. En otros puntos de Grecia la situación es, por lo general, difícil. Efe.

Cuartel General esta mañana, Porphyrogenis declaró que representaba al Comité del E. L. A. S., que dirige a las fuerzas E. L. A. S.

El general Scobie hizo saber claramente:

1.º Las fuerzas E. L. A. S. deben cumplir sus órdenes como tropas colocadas bajo su mando, según el acuerdo de Caserta. Estas órdenes eran y continúan siendo la evacuación de Atica.

2.º Además, deben ser cursadas órdenes a todos los miembros del E. L. A. S. en Atenas y El Pireo, para que cesen en su resistencia y entreguen sus armas. Serán publicadas órdenes específicas sobre la forma en que habrá de realizarse esta entrega.

AVANCE ALIADO DE 14 KILOMETROS EN EL VALLE DEL RHIN, AL NORESTE DE HAGANAU

Conquista de localidades en el sector Duren-Julich

Según la Reuter, las fuerzas alemanas se retiran a la orilla oriental del Rin, en Estrasburgo y Seltz

COMUNICADO ALIADO DE HOY

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 13 (2 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice: Las fuerzas aliadas que avanzan hacia el río Roer, en el sector Duren-Julich, han conquistado Pier, Merzen y Hoven. Tropezamos con mucha resistencia en Mariaweller, y luchamos de casa en casa en Derichweiler.

Más al Sur, continúan los combates en Gey, y en la región al Sureste de dicha localidad. Objetivos en Julich, Duren, Vettweiss y Esukirchen y en las inmediaciones del río Roer, al Sur de Duren, fueron alcanzados por

Se halla bastante mejorado el ministro de Educación Nacional

Madrid, 13.—El ministro de Educación Nacional se encuentra en cama desde hace varios días. Apenas llegó de su viaje a Murcia, donde presidió las conferencias de la Academia de Alfonso X el Sabio, se sintió enfermo. Afortunadamente, se encuentra muy mejorado, y se espera que, de continuar la mejoría, el ilustre enfermo abandonará el lecho dentro de unos días y podrá reanudar sus tareas ministeriales.

Llegan a Sevilla, procedentes de Islandia, 5.330 barriles de raba

Con ellos se resolverá el problema de la pesca de la sardina

Madrid, 12.—Procedente de Islandia han llegado a Sevilla 5.330 barriles de raba, que resolverán el problema de la pesca, con artes de macizo, de la sardina durante el invierno y primavera próximos. Esta importación es fruto de la constante labor desarrollada por el Sindicato Nacional de la Pesca, con la cooperación directa de los ministerios de Asuntos Exteriores, Industria y Comercio y Trabajo, después de haber vencido grandes dificultades internacionales, por cuanto Islandia es actualmente el único mercado mundial, habiéndose conseguido obtener la totalidad de la producción de aquella isla para España.

caza-bombarderos durante el día de ayer.

Las unidades que cruzaron el río Sarre, han rechazado numerosos contraataques en las cercanías de Dillingen y se hallan empeñadas en dura lucha en Fraulautern, en el borde oriental de Sarrelouis. Seis kilómetros y medio al Noreste de Saargemund, nuestras fuerzas cruzaron el río Blies, que constituye la frontera franco-germana en este sector, y han penetrado en Habirichen. Al Este de Saargemund hemos avanzado hasta llegar a kilómetro y medio de Obergaibach. Al Noreste de Haganau, nuestras tropas vencieron el esfuerzo dilatador del enemigo y avanzaron a través del valle del Rhin, unos 14 kilómetros en profundidad.

Han sido penetradas las defensas de la línea Maginot y nuestras fuerzas entraron en Seltz, donde han tropezado con la primera resistencia enemiga. En varios puntos, la frontera franco-germana dista sólo ocho kilómetros de nuestras unidades. Anoche una poderosa formación de bombarderos pesados atacaron Essen, mientras que, bombarderos ligeros, atacaban Osnabruck. El enemigo perdió ayer 21 aviones.—Efe.

CONTRAATAQUES OFENSIVOS ALEMANES EN TODO EL SECTOR DE AQUISGRAN

Berlín, 12.—Al segundo día de la cuarta batalla en el sector de Aquisgrán, las tropas alemanas han pasado de nuevo al contraataque ofensivo en todos los sectores, anuncia la Oficina Internacional de Información. En el sector de Inden—añade—han reconquistado la aldea de Pier. Al Este de Aquisgrán, varios ataques de elementos blindados han sido rechazados en la parte oriental del bosque de Huertgen. La ciudad de Strass ha sido reconquistada por las fuerzas alemanas en un contraataque.—Efe.

DISMINUCION DE LA POTENCIA OFENSIVA DEL ATAQUE NORTEAMERICANO

Berlín, 12.—Se observa claramente una disminución de la potencia ofensiva en el gran ataque de envergadura que realizan los norteamericanos en la zona de Aquisgrán, declaró el portavoz militar.

Añadió que la máxima ganancia lograda por el enemigo en el punto más profundo es tan sólo de unos tres kilómetros, con lo que ni siquiera ha alcanzado el más próximo objetivo operativo: el río Ruhr.—Efe.

LA ZONA INUNDADA

En la zona de combate del bajo Rhin, 12.—Ha sido comprobado el éxito logrado por lo alemanes mediante la inundación de la zona situada entre el Bajo Rhin y el Waal, merced a la cual las posiciones alemanas fueron adelantadas hasta la orilla meridional del Bajo Rhin. Los canadienses se han visto obligados a retirarse en la región de Driel, hacia Nimega.

Por último, se ha comprobado que las aguas del Bajo Rhin llegan en la totalidad de la zona inundada al dique situado en la orilla derecha del Waal, es decir, que van desde Nimega hasta Ochten.—Efe.

"La paz deberá ser sostenida por la fuerza si es preciso"

Stettinius define la política exterior de los Estados Unidos

Washington, 12 (noche).—Ante el Senado, y en un ambiente de enorme expectación, el secretario de Estado, Stettinius, hizo un examen de la política exterior de los Estados Unidos.



Stettinius, el más joven secretario de Estado de Norteamérica, que fué nombrado por Roosevelt para suceder a Cordell Hull en uno de los más difíciles Ministerios en los momentos actuales

«TODA GRECIA SE ENCUENTRA BAJO EL CONTROL DEL E. L. A. S.»

Londres, 12 (noche).—La Agencia Reuter recoge el siguiente mensaje de un enviado de la radio norteamericana en Atenas:

«No sé por cuanto tiempo he de seguir transmitiendo. Toda Grecia se encuentra bajo el control del E. L. A. S., con la excepción de la mitad inferior de la península de El Pireo. El E. L. A. S. está coordinando su acción y, sin duda, tratará de dar una batalla decisiva de aquí a pocos días antes de que lleguen refuerzos británicos.»—Efe.

SCOBIE COMUNICA A UN ENVIADO DEL E. L. A. S. LOS TERMINOS EN QUE DEBE PONERSE FIN A LA LUCHA

Londres, 12 (noche).—El Foreign Office ha publicado esta noche un comunicado del Cuartel General del general Scobie, comandante jefe en Grecia, acerca de la visita de un emisario del E. L. A. S. para discutir los posibles términos para terminar con la lucha en Atenas.

El comunicado dice: «A petición suya, el emisario Porphyrogenis fué recibido por el general Scobie en su

Fraternidad de los aviadores hispanoportugueses

Lisboa, 12.—El agregado del Aire de la Embajada de España en la capital portuguesa, comandante Gomá, ha ofrecido un banquete en honor de la Aviación Lusitana. Asistieron los jefes del Arma, personal de la Embajada y otras personalidades. El comandante Gomá ofreció el homenaje en un brillante discurso. En los brindis se puso de manifiesto una vez más la fuerte y estrecha amistad de los aviadores españoles y portugueses.—Efe.

Libertad condicional a 305 penados

Madrid, 13.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:

Justicia.—Órdenes por las que se concede la libertad condicional a 305 penados.

SOBRE TUS RODILLAS, MUJER, SE EDUCARAN LAS GENERACIONES FUTURAS. QUE DE TUS LABIOS APRENDAN A CONOCER A DIOS Y A AMAR A LA PATRIA. ASISTE A LAS CLASES DE FORMACION DE LA S. F., CUMPLIENDO EL SERVICIO SOCIAL

Huracán de lluvia y nieve en E. U.

Destrozos y víctimas

Interrupción del tráfico rodado y aéreo

Nueva York, 13 (2 t.).—Lluvias huracanadas y tormentas de nieve impidieron despegar a los aviones, causaron extensos daños materiales y dieron muerte a más de treinta personas en los Estados Unidos durante el día de ayer. La tormenta cubrió de una espesa capa de nieve las regiones del Este y Centro de Norteamérica y el Canadá. Las zonas más afectadas son las que se extienden en dirección Norte, desde el centro de Michigan y parte Oeste del Estado de Nueva York. La nieve derribó los postes de telégrafos y teléfonos y los de alta tensión, y detuvo el tráfico rodado y aéreo.—Efe.

MUJER: El Caudillo, que por España te pide un sacrificio, te da una formación, que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión como mujer y esposa.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El mariscal Guderian, jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, en el que se cifran las esperanzas reactivas del Ejército del Reich en la presente contienda

+
LA SEÑORA
Doña María Casabán Sánchez
Viuda de Bermejo
Ha fallecido hoy 13 de Diciembre de 1944
a los 79 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados hijos doña Adela, don Angel, doña María, don Leandro, don Emilio y don Miguel Bermejo Casabán; hija política, hermanos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan al funeral que tendrá lugar mañana, día 14, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Andrés, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día de mañana, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de la Merced, n.º 3, bajo, al Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.